

EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO

XLIV

PERIODICO INDEPENDIENTE

Decano de la Prensa diaria de esta provincia

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS.—Esqueles al ancho de una columna en 1.ª, 50 ptas. en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres: en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 50; en 4.ª, 15.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 500; en 2.ª, 350; en 3.ª, 150; en 4.ª, 50.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 350; en 4.ª, 150.—Al ancho de seis o siete, se publicarán o no, a juicio de la Dirección.—TARIFA DE COMUNICADOS.—De dos a cien pesetas línea, a juicio del Director.

NUMERO

19.873

Oficinas y Talleres: San Matías, número 30 — Martes 20 de Junio de 1922 — Apartado Correos, núm. 56 — No se devuelven los originales

Las Fiestas del Corpus

La bendición de automóviles

Uno de nuestros números de festejos más brillantes, al que sin duda ayudó también mucho el tiempo espléndido que amaneció el domingo, fue la bendición de automóviles en el paseo del Salón.

Momentos antes de la hora anunciada, empezaron a llegar los coches, que iban ocupados muchos de ellos por lindas señoritas y sus distinguidas familias.

Para la celebración de la misa a San Cristóbal, patrón de los caminantes, se había levantado ante la estatua de Colón, un primoroso altar adornado con plantas y flores y con el escudo del Real Automóvil Club.

Ocurrió la misa el cura párroco de Nuestra Señora de las Angustias don José Fernández Arcoya.

La fiesta fue presidida por el gobernador civil don Miguel Doménguez Mir y por los señores don Santiago Valenzuela, presidente del R. A. Club; don Juan Abril, secretario; don Luis Olivares Santaló, tesorero; don José Méndez Rodríguez Acosta, subsecretario y los oficiales de la secretaría del R. A. A. don Luis Alicia Molinero y don Blas Martín Martín.

En representación del Ayuntamiento asistió el presidente de la Comisión de fiestas don Enrique Hernández Carrillo.

Terminado el Divino oficio se procedió a bendecir los automóviles de los señores siguientes: don Luis Dávila Ponce de León, don Rafael Valverde Márquez, don Santiago y don Victoriano Olivares, don Luis Márquez Benavides, don Baldemero Valenzuela, don Obdulio Jiménez, don José Zambrano, don Nicasio y don Antonio Montes Garzón, don Luis López Zayas, don José Cassinello Núñez, don Manuel La Chica Damas, don José María Olivares Subirá, señor marqués de Dilar, don Pedro y don Eusebio Borrado, don José Carrillo de Albernoz, señor conde de Calatrava, don José Rubio Márquez, don Luis Dávila Medina, señor conde de Guadiana, don Pedro y don José Moreno Agrela, don Felipe Núñez del Prado, don Guillermo Raigón Gómez, don Luis Trujillo, don José Valverde, don Mariano Fernández Sánchez Puente, don José Ibáñez, don Ángel López Torres, don Antonio Gómez, don José Álvarez, don Manuel Conde, don Juan Gamarrá, don Emilio Martínez, don Manuel Sánchez Peña, don Leopoldo Cobos Cabrera y algunos otros que sentimos no recordar.

El desfile resultó brillantísimo, concurriendo un gran gentío a tan simpática fiesta.

La Feria Real de Granados

El último día de feria no pudo celebrarse con mejor ambiente; una mañana fresca, en la que ligeras nubes velaban un poco el azul del cielo, ocultando a ratos los rayos solares; una mañana, verdaderamente primaveral, una mañana propia, genuinamente granadina.

Ante la seguridad del buen tiempo, el público, los amantes de las tradiciones que consideran como un deber acudir al mercado el último día de feria, invadieron el paseo del Violón, insuficiente para tanta asistencia.

Por esto hallábase el Real de la Feria sorprendente en todos conceptos, dado el pintoresco lugar en que se celebra; aquello más que feria parecía una maravillosa nota de color.

Las cantinas con sus colores chillones y su penetrante olor a masa fritas; el humo de sus hornillos y el adorno de sus pórcicos de follaje; el aristocrático automóvil; el coche arrastrado por doble tranco de caballos ricamente enjaezados; el que arrastrado por un par de mulas denota a su dueño como rico hacendado; el mozo que se contonea galardo sobre la recortada jaca andaluza de caracolado andar; el gitano que a lomos de un mal jumento ha de apretar su vara sobre los hijares para que acoele el paso.

La modernizada señorita de bello rostro tocado su cabeza con el exótico sombrero; la moza arrogante de cimbreante andar que afirosa luce el riguroso mantón de Manila; la gitana de cabellos negros, de tez bronceada curtida por el sol y que lleva su cabeza de grande ramo de flores en los que estremezcla las peñas de variados colores y luce su vestido de colores fuertes y chillones.

El reflejo de los potros echando de menos las manos que lo cuidarán; las infinitas voces de los vendedores de chuchurríos; el pregón del *Avellano que baja ahora*; los acordes de la música; todo esto, visto y oído en grandiosa confusión desde la ermita de San Sebastián, sí, sí, sí, una fuerte impresión de cosmopolitismo contemplando el fondo las modernas edificaciones de la ciudad, hiriéndose activos sobre ella los redos de torres de la Alhambra, hacen sentir una invocación imperiosa de poesía alegre y soñadora.

Como último día, la concurrencia de ganado fué grandiosa, abundando sobre todo el ganado mular, del que se hicieron bastantes transacciones, notándose que los precios han estado sostenidos en la baja con relación a los de años anteriores.

Se ha visto vender mulos de cuatro años buenos, pasando de la marca en mil docientos a mil quinientas pesetas, y yuntas domadas al tiro y a la carga de tres mil a tres mil quinientas.

El mercado del ganado bobino casi inapreciable, y el de cerdo en descenso.

Por la tarde hubo bastante concurrencia.

La banda de música de la Guardia civil amenizó la mañana tocando escogidas piezas hasta las once de la noche.

La concurrencia en las cantinas, numadísima, en las que se hizo buen consumo del apelmazado buñuelo y no muy espeso chocolate.

Música en los paseos

Durante la mañana, tarde y noche de ayer, dieron conciertos en los paseos y plazas de Granada las bandas militares de la Base Naval de Cádiz, Alaya y Córdoba, la de la Guardia Civil y la Municipal de Granada.

Todas ellas interpretaron lo más escogido de sus repertorios, siendo escuchadas por numeroso público que aplaudió con entusiasmo a todas las bandas.

Concurso de escapatotes

Como teníamos anunciado, en la noche del domingo último se celebró el concurso de escapatotes de los comercios de esta capital.

Y en efecto, el comercio granadino hizo un alarde de su buen gusto y de las grandes existencias que posee, mostrando en sus escaparates, artísticamente adornados, los mejores artículos procedentes tanto de dentro como del extranjero.

Entre los establecimientos que se destacaron por la originalidad de su presentación, figuran: los almacenes *La Paz*, con buen número de mantones de Manila y cretonas de múltiples colores, hicieron un decorado figurando un jardín espléndido donde no faltaban fuentes, pateras ni el auto a la puerta del mismo.

El *Palais de Nouveautés* también presentó en sus escaparates una bonita combinación con sus artículos, que fué muy elogiada.

La *Camelia* exhibió todo el establecimiento adornado con abanicos y los establecimientos *La Parisina*, *El Buen Tono*, *Brillantes Regent*, *El Capricho*, *El Japon*, *Eléctrica Mendoza*, *Reyes* (camisería), *San Antonio* (joyería), *San José*, *El Aguila*, *Singer*, *Soler*, *La Chilena*, *Bazar X*, *La Central*, *Agencia de automóviles Ford*, *La Negrita*, *Rayos X* y otros, mostraron sus escaparates muy bien adornados con los artículos de sus ventas.

El público admiró durante la noche todos estos establecimientos, elogiando el buen gusto con que habían sido presentados los escaparates. El jurado hizo una visita a todos y los premios se otorgarán en breve.

Las iluminaciones

Durante las dos noches últimas han continuado iluminadas las calles y paseos principales de Granada, haciéndose concurrencias, amenizando estas veladas las bandas de música de los distintos regimientos y por la Municipal de Granada.

En la iluminación de la calle de Mesones se ha hecho una pequeña modificación, consistente en intercalar en las filas de bombillas blancas algunas de color verde, dando un efecto este nuevo colorido aún más sorprendente.

Bailes en las casetas

En las casetas del Casino Principal y en la del Círculo Comercial se han celebrado estas últimas noches bailes que se han visto muy animados dado el elemento femenino que ha concurrido a ellos.

Felicitemos a ambas sociedades por la organización de estas fiestas, en donde el elemento joven encuentra un lugar de agradable esparcimiento.

Las fuerzas de la Guardia civil

Un desfile brillante

El domingo en la tarde, el público numerosísimo que llenaba las principales calles y paseos, se vio gratamente sorprendido por los bellos sonos de cornetas y banda de música.

Era que las fuerzas de la Guardia civil, de Infantería y Caballería aquí existentes, desfilaron formadas, por ocurrencias de la notable banda de música aquí venida para los conciertos populares y admirablemente dirigida por don Alfonso Moreno.

En esa banda, que tanto ha gustado al inteligente público, hay notabilísimos profesores, algunos procedentes de los mejores Conservatorios y Academiás.

Las referidas fuerzas de la Guardia civil, con sus gastadores, bandas de trompetas y música, desfilaron marcialmente por la Carrera de Genil, Puerta Real y calles Reyes Católicos y Gran Vía al Triunfo, y regresaron en la misma forma después de la corrida, a su cuartel de Bibataubín.

El marcial paso de la Benemerita fué presenciado por numeroso público, como antes hemos dicho, elogiándose la marcialidad y bizarria netamente militar del glorioso Cuerpo.

Centro Artístico

Concierto de música inglesa

Esta tarde a las seis, en el teatro del Palacio, se celebró el anunciado concierto que la señorita Ursula Greville dará acompañada al piano por el señor Kurt Schindler, director de la Schola Cantorum de Nueva York. En el concierto hará una breve narración explicativa el señor Leigh Henry, doctor en Filosofía y Medicina y compositor y crítico musical inglés muy notable.

Hay gran curiosidad por asistir a este concierto, en el que la señorita Greville dará a conocer muy bellas e interesantes canciones inglesas.

Como las peticiones de invitación son extraordinarias y no es posible atender a todos los peticionarios, ha sido preciso fijar a las tarjetas de entrada una pequeña cuota para contribuir con ella a los gastos que el concierto origine.

Estas tarjetas podrán recogerse en la conserjería del Centro Artístico y en el mismo Hotel Alhambra Palace.

El botijo de Madrid

En la noche del domingo, regresaron a Madrid los botijistas que vinieron para el primer período de las fiestas.

Se marchan encantados de las bellezas de Granada y de las fiestas que pudieron presenciar durante su corta estancia en ésta.

Los botijistas fueron despedidos por muchos de sus familias que residen en Granada y por numeroso público.

Las bandas militares

Segundo concierto

Otro positivo éxito fué el segundo concierto de bandas militares, celebrado ayer tarde en la plaza de toros, y al que asistió numeroso y distinguido auditorio.

En la primera parte, todas las bandas unidas, y bajo la dirección del maestro Power, tocaron muy bien la marcha patriótica *El día de la Victoria* del maestro San Miguel; y una selección de *Maruca*, del maestro Vives.

Después, y bajo la dirección del maestro Montero, tocaron las bandas, *La Canción del Soldado*, de Serrano.

En la segunda parte fué oída el número de canto y baile *Cañón a justicia*, pues la *Zambra gitana* resultó interpretada admirablemente por doce jóvenes del Sacro-Monte de seis localidades.

Comenzó la tercera parte interpretando las bandas, bajo la dirección del maestro de la de Guardia civil, las *Driscanduluzas*, interesantes marcha popular de maestro Power, glorioso una petenera y la fantasía de Vives, *Balada de Carnaval*.

Terminó el interesante programa las ocho de la noche con la *Batalla de los Castillejos*.

En ella, que resultó maravillosamente bien, fué sobre todo aplaudida la banda de trompetas del 4.º Ligero, que tocó una diana florida, preciosa.

Felicito a todas las bandas asistentes al festival por el éxito obtenido, y a la benéfica institución de la Cruz Roja, que ha proporcionado a Granada tan interesantes y útiles números de fiestas.

N. de la F.

Carreras de caballos

A las tres de la tarde de ayer, comenzaron las pruebas para el concurso hípico, en las que se disputaban los premios *Omnium* y la *Copa de Granada*.

Hizo un tiempo primaveral, prestando un aspecto brillantísimo los palcos totalmente ocupados por bellísimas y distinguidas señoritas.

La entrada general está también muy concurrida y animada.

El jurado lo componen: El presidente, don José Cassinello; vice, don José Nestares; vocales: don Miguel Gómez de las Cortinas, don Antonio José Villanova, don Mariano Ruiz y don Ramón Méndez Paradas; cronometradores, don Emilio Zarita, don Manuel Briales, don José Guerrero, don Manuel Romero, don Fernando Butragón y don José Quesada; jueces de pista, don Rafael Martínez Echevarría y don Pedro Nestares; secretario, don Domingo Ibarra.

Comisarios de campo, los sargentos de Artillería Arcas (Manuel), Ascencio, Lizana, García Castro, Colado, Gutiérrez y Calvo; los de Caballería, Mingorance, Ariza, Calixto, Carrasco, Cappe, Alonso y Valverde Millán.

En la primera prueba se hicieron veintiocho inscripciones, obligatoria para todos los caballos que hubieran tomado parte en cualquiera otra de estas carreras.

metros; premios, 2.700 pesetas; matrícula, 30.

Primer premio, 1.000 pesetas; segundo, 600; tercero, 400; cuarto, 250; quinto, 200; sexto, 150; séptimo, 100; octavo y noveno, lazos.

Toman parte en esta prueba, los señores Xifre, Alfaro, Moreno Alemán, Serrano, Campillo, Peña, Zabalza, Ruidillo, Jiménez Guerrero, Villanova, Ramos, Megías, Sanz, Assensí y Cañero, con los caballos *Naval*, *Mart Shewre*, *Apostar*, *Galopari II*, *Flautista*, *Facturado*, *Isleño*, *Golpeo*, *Luzbel*, *Asalgado*, *Almendra*, *Capuchino*, *Welcome*, *Bemofar*, *Jota*, *Bustel*, *Violeta*, *Belem*, *Meseta*, *Camellero*, *Mon Reve*, *Cain*, *Cliché*, *Barrote*, *Oloroso*, *Ali* y *Trifino*.

Fueron retirados diez y nueve, dándose los premios siguientes:

Primer, al caballo montado por el alférez de Caballería don Ricardo Assensí.

Segundo, al montado por el teniente de Caballería don Manuel Serrano.

Tercero, al montado por el profesor de equitación don Francisco Jiménez.

Cuarto, al del jinete don Luis Ramos, capitán de Caballería.

Quinto, al del teniente de Artillería don José Ruidillo.

Sexto, al del profesor de equitación don Antonio Cañero.

Adjudicáronse lazos a los caballos de los señores capitán Ramos y teniente Villanova.

Después del descanso empieza la prueba la *Copa Granada*.

Diez y nueve obstáculos, altura máxima 1,30 metros.

Se hizo la inscripción a cincuenta pesetas; se matricularon los caballos *Anari*, *Henrre*, *Facturado*, *Amasado*, *Acorlar*, *Jota*, *Cain*, *Cliché*, *Bustel*, *Violeta*, *Belem*, *Ali*, *Meseta*, *Trifino*, *Oloroso*, *Barrote*, *Golpeo*, *Camellero*, *Flautista* y *Mon Reve*.

Se retiraron once.

En estas pruebas tomaron parte los concursantes señores Villanova, Alfaro, Serrano, Ruidillo, Campillo, Zabalza, Ramos, Moreno, Guerrero, Sanz, Assensí, Cañero y Jiménez.

Se adjudica el primer premio *Copa Granada*, y dos mil pesetas en metálico al caballo *Ali*, que lo montaba el alférez de caballería don Ricardo Assensí, que también había ganado el primer premio en la prueba *Omnium*.

Segundo premio, 1.200 pesetas al caballo *Meseta*, montado por el capitán de Caballería don Dámaso Sanz.

Tercero, de 800 pesetas al caballo *Golpeo*, montado por el capitán de Infantería don Miguel Zabalza.

Cuarto, de 500 pesetas al caballo *Oloroso*, montado por el profesor de equitación don Francisco Jiménez.

Quinto premio, de 300 pesetas al caballo *Trifino*, montado por el profesor de equitación don Antonio Cañero.

Sexto premio, de 200 pesetas al caballo *Mon Reve*.

Séptimo premio, de 100 pesetas al caballo *Camellero*, montado por el teniente de Artillería don José Ruidillo.

Octavo, 100 pesetas al caballo *Flautista*, del jinete don Manuel Serrano, teniente de Caballería.

Lazo al caballo *Barrote*, quedando desierto el segundo.

En los palcos vimos a las distinguidas familias de don Antonio Robles, don Carolina María de Puchol, don José López Sánchez, las bellas señoritas Rosario, Carmen y Asunción Saizpardo, doña Fidad Salmerón, Julia Elisa y María, Paquita y Carmen Jerez, Lola Vida, don Juan Casas Miranda, don Antonio Gómez Sánchez, D. Guillermo Sánchez Aguilera, don Francisco Chinchilla, don Antonio Molina de Ha-o, don Agustín Montero Pacheco, el general Marzón, don Emilio Luna, don Luis López Zayas, don Antonio Moscoso Avila, don Antonio García Trevijano, don Miguel Gómez Tortosa, don Luis Valenzuela, don Isidoro Pérez de Herasti, don José Blasco Reta, don Mariano y don Francisco Sánchez Puente, don Eduardo la Guardia, D. José Díez de Rivera y Muro, don Pedro Moreno Agrela, don José Gómez Jiménez, don Luis y don Santiago Olivares, don Rafael Valverde Márquez, don José María Berziz, señor conde de Guadiana, marqués de la Garantía, marqués de Díaz, don José Nestares, don José Villanova, don Antonio Ortega Molins, don Bartolomé Muñoz Pelomo, don Francisco Zayas, doña Sofía Melero, viuda de Nestares, don Felipe Muñoz del Prado, don Joaquín Ramírez Antrás.

Doña Teresa Hernández viuda de López Montes, doña Almodena Martínez viuda de Burgos, don Félix Infante, don Miguel Rodríguez Acosta, señores marqueses de Casabianca y de las Torres de Orán, don Liserdo González, don Valeriano Torres, don Eduardo López del Hierro, don Rafael Velasco, don Fernando Lillo, don José Salvador Moreno Agrela, don José López Torres, don José Salmeiron, don José Manuel Moreno Agrela, don Fernando Martíel, don Pedro Nestares Pedraza, don Angel Puya, don Miguel Serrano, don José Palacios, don Antonio Puchol, don Fran-

cisco Ariza, don José y don Angel Gujjarro, don Obdulio Jiménez, don Rafael Rubio Calmarino, doña Isabel Ratazzi viuda de Villanova, don Rafael Hitos, don Rafael Aravaca.

Don Pedro Nestares Benavides, don José Fernández Castany, don José González Restoy, general Echaiz, don Luis Rubio Márquez, don Manuel López de la Cámara, don Fermín Camacho López, don Rafael Hurtado, don Humberto Meersman, don Serafín Derqui, don Jesús Sánchez León, don Antonio Mesa Moles, don Juan Valero y otros cuyos nombres sentimos no recordar.

Comienza la prueba *Despedida*, que es la tercera y última de este concurso para gentilems civiles, oficiales y asimilados.

La matrícula se hizo a quince pesetas, inscribiéndose los concursantes señores Alfaro, Moreno, Alemán, Campillo Peña, Jiménez, Guerrero, Bullio, Sanz y Assensí.

El primer premio de esta carrera lo obtuvo el caballo *Luzbel*, montado por el teniente don Francisco Jiménez; segundo, caballo *Cain*, del capitán señor Megías; tercero, *Violeta*, del alférez señor Assensí; cuarto, *Apostar*, del teniente señor Moreno; quinto, *Galopari II*, del señor Alemán; y sexto, al caballo *Bustel*, del capitán señor Jiménez. Todos estos a 100 pesetas.

Como final haremos constar un deplorado accidente ocurrido a don Julio Xifre, profesor de equitación, el cual, según parte facultativo, sufrió conmoción cerebral y erosiones en la cara al tomar parte en la prueba del primer premio.

Otros señores jinetes también sufrieron caídas, afortunadamente sin consecuencias.

La fiesta benéfica

Hoy se celebrará en la plaza de toros el festival a beneficio de la Asociación Granadina de Caridad, a las cinco en punto de la tarde.

El espectáculo se compondrá de los números siguientes:

Despedida de las bandas militares, que en unión de la Municipal interpretarán al unísono un selecto repertorio.

Gran zambra gitana.

Como cooperación para darle mayor esplendor de la fiesta, los cantantes premiados en el concurso de canto jondo celebrado en la plaza de los Aljibes, han ofrecido su concurso.

Los precios para tan fin benéfica serán populares, como lo serán los lectores. Entrada de sombra una peseta; entrada de sol, 0,60. Los billetes se expenderán en la taquilla de la plaza.

Hay gran expectación por esta fiesta, donde además de sus números sugestivos, es un recuerdo y una ayuda para la labor que realiza la Asociación Granadina de Caridad con los pobres de Granada.

En Carlos V

El primer concierto

Granada está de enhorabuena. La Orquesta Sinfónica, que tan maravillosamente guía el maestro Fernández Arbós, vuelve entre nosotros y nos ofrece los prodigiosos encantos de unas cuantas noches de exquisito arte; noches de inmenso valor, de imborrable recuerdo.

Y, a fe, que el escenario es en verdad insuperable.

El recinto que el gran Emperador soñó crear, sueño por nuestro mal no llegado a feliz terminación, es el palacio idealísimo para estas audiciones insustituibles para los que siguen la vida del alma.

Nuestra hermosa ciudad día anoche una prueba exquisita de cuanto le interesa y conmueven estos hermosos festivales.

Y por eso, Carlos V presentaba anoche encantador aspecto.

Lo más selecto, lo más escogido de la buena sociedad granadina: la aristocracia, el talento, el sentimiento, diéronse cita en la mágica Alhambra y la sala incomparable del palacio del Emperador, era un cuadro incoercible aun para los más grandes pintores; tal el número de bellezas insuperables que allí habíanse congregado.

El adorno del Palacio era en verdad precioso. El Centro Artístico se acredita una vez más, como felicitísima entidad organizadora de plenos aciertos. Tapices, plantas y luces en variadas combinaciones, exornaban el lugar insustituible.

Y el público, que al ascender a aquellas alturas, había admirado el insuspechado grandioso aspecto de la ciudad dormida—brillante a lo lejos en raudales de luz, en mágicos colores; encantos producidos por las fastuosas iluminaciones de los paseos y calles—y subleada el no menos grandioso efecto de contemplar desde la plaza de los Aljibes, el Albayzín iluminado,—el público que había gozado de esos encantos, continuó la noche entregada a un ensueño transformado como por arte mágico en vivísima realidad.

El programa del concierto de anoche, era interesante en extremo.

Con muy buen acuerdo, en los programas anunciadores repartidos a la puerta del Palacio, figuraba una com-

pleta y acertada descripción de las obras que se escenaban y una enunciaci3n del sentir de sus creadores, al formarias. Y esto permitía más al auditorio formar más completa idea de las bellezas que iba a saborear.

Comenzó el programa. Admirablemente presentóse la Sinfónica, en el *Carnaval* de Dvorak, obedeciendo como un solo hombre la mágica batuta del gran Arbós.

Y vino enseguida un estupendo poema sinfónico, desconocido en Granada: *Las fuentes de Roma*.

Su autor, Ottorino Respighi, revélase en él, como realidad firmísima de la moderna escuela italiana.

Expresa el autor en este encantador poema, sus más bellas impresiones sentidas y vividas ante cuatro fuentes de la Ciudad Eterna, en las distintas horas de un bello día.

Gustó mucho el poema y fué aplaudidísimo; justo homenaje a autor, director y ejecutantes.

Terminó la primera parte del programa con la ópera de Mascagni *Cleopatra*, y esta hermosa obra y su perfecta ejecución llegó mucho al auditorio, que la ovación cumplimentó.

Fuó la segunda parte dedicada a Beethoven. Su Octava sinfonia (en fa mayor), tan llena de variados encantos, de sano optimismo, fué inspiradamente dicha anoche.

Sus cuatro tiempos fueron escuchados con fervorosa devoción, sobre todo el *allegretto scherzando* fué insistentemente aplaudido.

En la parte tercera, admiramos las *Danzas fantásticas* de Turina, composición que consta de tres variados tiempos: tres bellezas de concepción verdaderas al pentagrama con insuperable acierto. Titúlalas el maestro, *Escalación*, *Enseñados* y *Orgia*, y llegaron tanto al auditorio, sobre todo *Orgia*, que esta última parte tuvo que ser bisada.

Terminó el hermoso programa, con el preludio de *Los maestros cantores*, del gran Wagner, preludio tan conocido como siempre admirado; adecuado final a las bellas composiciones antes ofrecidas.

Huelga decir; que los profesores de la Sinfónica lo interpretaron a maravilla y cosecharon nuevos plácemes, nuevas ovaciones.

Felicitemos de ello y de que el público de Granada vuelva por su fama de pasados gloriosos tiempos.

Que el exquisito programa que en estas noches incomparables nos ofrece el ilustre Fernández Arbós, consiga afianzar ese milagro para bien del arte y de Granada.

N. de la FUENTE

De aviación

Para tomar parte en la fiesta de aviación que se celebrará con motivo de la inauguración oficial del Aeródromo de Armilla, ayer llegaron en vuelo procedente de Cuatro Vientos, el aparato Bristol, pilotado por el capitán señor Manzanares, y otro por el capitán señor Alea.

De Sevilla, los aviones de Braguet, pilotados por el teniente señor Megías, capitán señor Pastor, teniente señor Jiménez, capitanes señores Aratana y Delvan.

También llegó ayer tarde el magnífico aeroplano Potez; un omnibus y un coche turismo, conducidos por un cabo y ocho soldados, y los mecánicos paisanos, García De Selis, Martínez y Moreno.

El Albayzín en fiestas

Globo y fantoches

Ayer tarde, en los populares barrios del Albayzín y San José, se verificaron las agradables fiestas, hace años no celebradas, de la elevación de globos y fantoches.

La gente infantil pasó una tarde muy agradable, aplaudiendo la originalidad de las figuras elevadas. Las cuecas, algunas de ellas resultaron también muy divertidas.

El castillo en San Nicolás

A la hora anunciada fué quemado en la plaza de San Nicolás un artístico castillo de fuegos artificiales, cuyos juegos resultaron muy vistosos, siendo aplaudidos por el numeroso público que concurrió a tan

LA SEGUNDA DE FERIA

Seis toros del Marqués de Villamarta para «Chicuelo», «Nacional II» y Pablo Lalandá.

Evidentemente la gente joven que aún no ha llegado a colocarse, es la única que puede sostener la afición taurina...

Digo esto, porque de la infame, imposible, insostenible corrida sufrida anteyar tarde por pacientes aficionados...

Dejando para final un levisimo comentario, vamos, sino en corto, por lo menos a ocuparnos de la narcotizada fiesta del domingo...

En el sol, el lleno es absoluto; de esos que hacen sonreír a las empresas. La sombra, también está con entrada super.

En palcos y delanteras, la gloria in excelsis el Dedo en clase de mujeres que traduce un libre pensador...

Una tarde de toros completa por el público. Por lo demás, veremos lo que resulta. Anoto que asiste a la corrida la banda de música de la Guardia civil.

Preside don Joaquín Corral Almagro, quien con exactitud aparece en el palco, y dada la señal desapejan las cuadrillas.

Cada quisque en su sitio, se da suelta al

Ordinario, número 36, gordo, negro, sin cabeza y con esto no quiero decir que el cornipeto, carezca de su correspondiente parte superior...

Chicuelo, de primera, le ofrece unas verónicas. El toro se va a la primera; vemos está mal de los cuernos. Luego propina el diestro cuatro, obligando mucho a la res y es achuchado en el final.

El manso, que lo es y muy mucho, acude paso a paso. En la primera vara, con caída, quita Chicuelo sin nada de particular.

En la segunda, Nacional II nos saca de quicio con tres verónicas escalarifantes de las de puente trágico, metiéndose matemáticamente dentro del toro, y no es exageración, señores lectores.

Otra vara y quita Pablo Lalandá, volviendo bien. Cuarta vara, con caída y Chicuelo se adorna en el quite.

El presidente cambia oportunamente, y a otra cosa. El toro ha sido bien picado. No seguirá la breva, ya lo verán ustedes.

Palomino, clava un superiorísimo par, del que se parte media banderilla, y en su turno repite con otro par bueno, salvando el peligro con vista.

Carrato, después de una pasada y de que Nacional le prepara el toro, clava medio par regular.

Chicuelo, se prueba de las armas torcidas, y comienza la faena con la derecha. El toro está quedado, pero el diestro se queda también y aquello ya se figurarán ustedes como resulta.

Da Chicuelo un pase alto, y enseñada intervienen los peones. Sigue la faena con la derecha y da varios pases completos. En un ayudado sufre un achuchón.

Sigue el muleteo por la cara. Con solo dos trazapos por la cara entra a matar, y propina un pinchazo sin soltar. Siguen interviniendo las cuadrillas.

El toro acude gapeando. ¡Que precioso de bicho! Echándose el Chicuelo fuera con un descaro maravilloso, atiza un bajonazo tendiendo a asegurar.

La pita se oye en Arcila, ¡Arcila! la fama de los toreros. Segundo Ovejero, número 21, negro zaino. Sale a toda máquina.

Es de alguna más testa que su difunto hermano. De la encornadura derecha está fané. Nacional II, se boquiabierta en varios lances a la verónica que de los suyos — la tita a dos millones el adarme.

En el primer quite, con caída, Nacional nos repite lo del puente trágico. ¡Olé los manos sueltos! Segunda vara, y quita Pablo Lalandá valientemente.

Otra vara, y Chicuelo no está mal de providencia. Cuarta vara con caída y peneco que fallece y a otra cosa. Fragmento, clava dos superiores pares.

Leal, uno delantero y otro malo por aprovechar cuando ya están tocando a matar. Nacional II, se va con el toro, y con la izquierda le da dos centidimos pares superiores del todo, y empujando al toro para que pase. En un pase corolario de los puente trágico, tan ceñido lo da y tanto le obliga con la muleta y estoque, que lo descarta.

incluso tirándole del rabo, Nacional II, aprovecha; para media en lo alto. Palmas y lamentaciones de la esgracia ocurrida al toro.

Tercero Rosalito, número 45, entrepelao, gordito, pero tan mansito como sus antecesores. Buena tarde! La mansedumbre del bicho salta a la vista, desde el principio y Pablo Lalandá por ello no puede hacer nada en cuatro verónicas, ni ni ni.

Abreviemos: Tres varas, por pasar, echándose el toro al piquero soar el lomo en la primera y parmando un caballo, y los matadores quitando lo suyo, sobresaliendo Nacional bien de providencia. Lalandá doblando bien y tocando el pitón y Chicuelo toreando de delante.

Coge banderillas Pablo Lalandá, y después de larga preparación, pues el toro está incierto, clava un par desigual al cuarto. Repite: Tras una pasada en falso, clava un par pasado, y cierra Ballesteros con uno desigual.

Pablo Lalandá está voluntarioso en la faena de muleta, a pesar de que el manso está hecho un hueso. Comienza muleteando por la izquierda, por naturales.

Sigue valiente con la derecha y aún intercala algún rodillazo efectista. Un pinchazo bueno, saltando el arma; otro en su sitio; otro y media alta que tira enseguida. Palmitas, ya que el diestro, sino suelto, por lo menos ha estado bien, y con deseos realizados, de no eternizarse con el bucy Apis.

Cuarto Breve descanso; ligero riego y jal toro! Sale Alacrán, número 34, negro zaino. Chicuelo comienza el veroniqueo con una buena verónica, y luego repite con varias nada elogiables.

La primera vara del reserva es en la paletilla. ¡Gracioso! Otro encornazono y enseguida una vara con caída y Nacional oportunísimo al quite.

Otra vara, y en total cuatro batcazos por un jaco cadáver. A otro toro. Magrillas clava par y medio regulares, llegando bien.

Carrato, uno bueno. Chicuelo, se encuentra con el toro más sencillito de la tarde, y sin embargo no lo aprovecha, ni cosa que lo parezca.

Comienza el muleteo, con varios pases, abanicando al bicho por la cara; intervienen los peones y así se acaba al muleteo.

Con el estoque suelta un pinchazo sin soltar; otro que salta; otro en un brazuelo, y por fin media alta, que tira.

Pita enorme y diestros al diestro. Aplausos al bicho, y gritos de que se vaya Chicuelo. ¡Buena, pues ha dado el mitin!

Quinto Obrero, número 14, negro entrepelao. De salida acepta un razonazo. Nacional II lo veroniquea a su esalofriante manera. (Oración).

Primera vara con caída y lidia Nacional muy artístico. Segunda vara y Chicuelo es protestado en el quite.

Tercera vara, y como el manso se acaba, a otro toro enseguida. Ha parmando otro soltado. Cadenas clava dos pares: malo el primero, bueno el segundo.

Traveller pone uno malo a la media vuelta y aprovechando medio regular. Nacional II no me convence en este toro. Verdad que el animal se ha quedado ciego y no acude más que a la voz.

Al tercer pase, es desarmado el matador. Como el bicho sigue en esas condiciones de salud, Nacional se deja de chiquitas y entra aprovechando para una entera en la yema, que tira enseñada.

Palmas tibias, pues el respetable está aburrido, y en ese aburrimiento, confunde a todos: empresa, toreros y toros. Sexto Bandolino, número 37, negro zaino, afilado de cuerna.

Se cuela suelto deseguida al reserva y le intestina al caballo. Pero enseguida se le apaga el gas y es el manso número 5 de la tarde. Como el toro no se mueve — que bien para un fotógrafo! — Pablo Lalandá nada puede hacer con la capa.

Cuatro varas por dos caídas constituyen el primer tercio. Nada de particular en quites. Cepeda y Ballesteros banderillean con tres aceptables.

Un espontáneo se arroja con una muletila y pasa al manso. Es cogido y rovelado. Chicuelo colea al bicho y salva al chico. ¡Cosas de chicos! El último pasa a la prevención.

Pablo Lalandá va a salir del paso con la muleta. Cuando consigue igualar, después de un pinchazo hondo, atiza una hasta las cintas, y la buyarda se acaba, a las dos horas y cuarto de empezada. ¡Ya era hora!

Resumen ¿Para qué? ¿Para recordar la peor corrida que puede darse?

Vayan sin embargo dos líneas. Las corridas de toros han muerto. ¡Vivan las buyardas!

Los toros.—Una completa corrida de bueyes, de la que se apartó sólo unas mijas del corrido en cuarto lugar. Me dicen que la corrida la salvó conducto Chicuelo. Lo felicito por ello.

Ni allí salió un bicho con sangre, ni para un remedio, ni aquello valió no ya las 9 pesetas que el público pagó por la entrada, sino ni dos céntimos de altramuzos.

¡Vaya una parva de mansos. Los espadas.—Chicuelo estuvo fatal; a tono con el ganado. Medroso, desconfiado, tirando sólo a salir del paso; una desidia en todo, ya que siguiendo su trayectoria, no quiso hacer nada. Algún leve remedo de lo que pueda en algún pase, y pare usted de contar. Y eso que el único bicho que podía hacerse algo le tocó a él, el cuarto.

reco que tardaremos en volver a verlo, pues se ha cerrado esta plaza para un rato, con su trabajo. Nacional II.—Olé los manos con agallas! Muy bien por el del puente trágico y sus valentías y decisión, única cosa que vimos en la late del domingo.

Gustó mucho al público con la capa, en algún pase de muleta al segundo, y en la decisión al herir al quinto. En el muleteo en éste, deficiente, por las condiciones del bicho. En resumen, fué el que más gustó el domingo.

Pablo Lalandá.—Venía el muchacho con ganas de trabajar, y el ganado decidió lo contrario. Por ello, sólo le anotamos algún adorno en quites; decisión en el tercio, a pesar de como estaba el bicho, y acierto en el sexto.

En total: que con el ganado del domingo no se podía hacer nada, y demasiado hicieron Nacional y Pablo Lalandá con cumplir y obligarles a lo posible, cosa que no quiso intentar siquiera Chicuelo.

Las cuadrillas.—Un poco mejor que las del Corpus, pero tampoco sin hacer cosas del otro jueves. Un superior par de Palomino, dos regulares de Magrillas, y muy bien éstos bregando.

Los picadores, malos casi siempre. La presidencia, a cargo del señor Corral Almagro, verdaderamente bien,—ya es raro conseguir estos aciertos, y cuando ellos son verdad hay que elogiarlos cumplidamente. El desfile, brillantísimo.

A y esperar la novillada de feria, a ver si nos desquita de las del Corpus formales. ¡Vaya una serie continuada de mansos!

¡Y qué dirán ahora, al ver los villamartas, los que tachaban de mansedumbre al ganado de Pablo Romero? ¡Videntes, cómo habéis quedado!

¡Que la novillada nos sea leve! EL BACHILLER CANTA-CLARO

Dr. Francisco Roca SANCHEZ Medicina y Cirugía general CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREAS Y SIFILIS - DIATERMIA - Lámpara de cuarzo o Sol artificial de Altitud.

Calle Navas núm. 23, 1.º De TRES a CINCO TELEFONO Núm. 600

Las docientas mil bujías a que asciende el fluido que se invierte en las iluminaciones de las calles céntricas, lo suministra la Electricidad de Dióchar.

Esta Sociedad admite abonos para alumbrado, calefacción y fuerza motriz, haciendo considerables descuentos.

DOCTOR ROMERA De la Sociedad Española de Dermatología y Sifilografía y de la Asociación de alumnos internos del hospital de San Juan de Dios, de Madrid.

ESPECIALISTA EN Enfermedades de la Piel y Venéreo-Sifilís Lámpara de Cuarzo para el tratamiento de heridas, llagas, berrillos, pedicelas, fístulas, pruritos, eccemas, etc. etc.—Baños de las

Hotel Rosario — JAÉN — PLAZAS PARA AUTOMOVILES AUTO A LOS TRENES

CASA VALDIVIA COMPRA Y VENTA MERCANTIL

La más importante de España en Mantones de Manila. Fábrica de Mantillas y encajes españoles.

Construcción de muebles estilo Español y Arabes. Mantones de Manila, grandes, desde 50 a 10.000 pesetas uno.

Comórez 6 y Animas 1.—GRANADA SE HABLAN TODOS LOS IDIOMAS

LAS CORTES

For Telegrafo CONGRESO La sesión de hoy Madrid 19

A las tres y cuarenta abre la sesión el señor Bugallá. En el banco azul están los señores Montejo y Bergamín.

Este lee unos proyectos de ley. El presupuesto de Instrucción pública

Continúa la discusión del presupuesto de Instrucción pública. El señor Guerra del Río se lamenta del abandono en que se tiene la enseñanza en Canarias.

Le contesta el señor Wais. El señor Belparda trata extensamente los temas de autonomía local y universitaria, refiriéndose especialmente a Vizcaya.

Combate la autonomía universitaria, viendo en ella un peligro. El señor Nacher consume el tercer turno en contra.

Considera anticuado el presupuesto, que no recoge las modernas orientaciones de la pedagogía. Le contesta el señor Enriquez.

El señor Torras considera un caso de justicia elevar los sueldos de los maestros, poniéndolos al nivel de los demás pensionarios.

Dice que no debe consentirse que en Cataluña sea izada la bandera nacional, sin que a su lado esté la bandera catalana.

El señor Montejo resume los debates. Hace una extensa relación del estado de la enseñanza y de los progresos de la misma.

El problema pedagógico ha preocupado siempre al Poder público, como puede verse con los adelantos y progresos hechos en este sentido.

Combate las opiniones del señor Besteiro, diciendo que no hay motivo para ser tan pesimista en materia pedagógica.

Aboga por el mejoramiento de la situación de los maestros y promete favorecer a esta clase. Se duele del escaso contingente que se asigna para los sueldos del profesorado en general.

Afirma que en materia de primera enseñanza, hemos adelantado mucho, colocándola en capítulo de las corrientes modernas.

El señor Besteiro censura el abandono de la escuela popular. Afirmar que los millones que gastamos para producirnos la ruina, debía recabarlos el ministro para enseñanza.

Llama al actual presupuesto, la miseria de la pedagogía. Cree que la autonomía universitaria no puede hacerse a plazo fijo, sino evolutivamente.

Rectifican brevemente algunos oradores, se suspende el debate y se levanta la sesión.

SENADO Madrid 19

A las tres y cuarenta y cinco declara abierta la sesión el Sr. Sánchez de Toca.

En el banco azul están los señores Sánchez Guerra, Olaguer, Piñés y Argüelles.

Estos últimos leen algunos proyectos de ley. Se entra en el orden del día.

Votación de proyectos Se votan definitivamente los proyectos creando una caja central de crédito marítimo, reorganización de buzos de la Armada y fijación de las fuerzas permanentes del ejército.

El proyecto de recompensas Se discute el proyecto de recompensas. El señor Posada se extraña de que se discuta hoy, que creía que se dedicaría la sesión a la reforma tributaria y a la derogación de la ley de 1918, que no quita a las Cortes la soberanía para recompensar los méritos extraordinarios de los jefes y oficiales.

No cree que sea necesaria la derogación. Le contesta el señor Añón, diciendo que el dictamen en nada merma las prerrogativas parlamentarias.

El señor Sánchez Guerra manifiesta que el proyecto sólo ha obedecido a la necesidad de recoger el estado de la opinión, sin mermar en nada la soberanía del Parlamento.

El señor marqués de Santamaría apoya una enmienda. Le contesta el conde de Villama. El general Olaguer dice, que el proyecto se ha hecho para recoger el estado de opinión, expuesto en ambas Cámaras.

El marqués de Santamaría: Efectivamente. Pero le ha modificado sustancialmente la comisión. El general Olaguer: La parte principal subsiste. Es desechada la enmienda.

El señor Posada pregunta si el proyecto no agravará la llamada cuestión militar. El señor Sánchez Guerra responde que cuando el Gobierno presenta el proyecto es porque lo considera necesario; pero que la Cámara tiene la libertad necesaria para pronunciarse en favor o en contra. Se suspende este debate.

La reforma tributaria Se discute el proyecto de reforma tributaria. El señor Ferrer y Vidal defien de un voto particular. Opina que el dictamen no satisface las necesidades del país y que produciría una verdadera perturbación, ya que carece de toda eficacia, mientras no se corrijan las injusticias del régimen tributario vigente.

Confía en que el Senado dará, como siempre, un alto ejemplo de patriotismo, no negándose a cosas que son justas, pues si algo hubiese injusto, el Gobierno sería el primer interesado en corregirlo. (Aplausos de los senadores liberales y algunos conservadores.)

Se observó que durante la peroración del ministro, permanecieron mudos todos los grandes de España. Se suspende el debate.

El Presidente anuncia que para la totalidad de este dictamen, hay seis turnos en contra pedidos. Propone si procede dicha ampliación. Se acuerda que sí.

Aprobación de un proyecto Se aprueba, sin debate, el proyecto ascendiendo a empleo inmediato a varios jefes y oficiales, por servicios prestados en la campaña de Marruecos y la parte relativa al ascenso a general de brigada de don Emilio Barrera. Se levanta la sesión.

TELEGRAMA DE MOTRIL Motril 18

El pleito cañero Con esta fecha dirigimos el siguiente telegrama al señor Gobernador civil, que rogamos a usted su inserción en el diario de su activa dirección, anticipándole las más expresivas gracias. Por la Junta de Defensa de los intereses generales del distrito.—El secretario, JUAN TUSER.

«Los ánimos de estos pueblos se encuentran justamente excitadísimo ante la lentitud con que viene desarrollándose la tramitación para resolver tan vital problema como el de la determinación del precio de la caña de azúcar, acercándose a esta Junta de Defensa la totalidad de las Sociedades, Centros y gremios, anunciándonos sus propósitos del planteamiento de una huelga general, como protesta contra el atropello que significa las liquidaciones que practican las fábricas, a 39,13 pesetas la tonelada de caña del país, y a 30 la llamada de Heuwig, desatendiendo, como ya expusimos a V. E. sin obtener contestación, que el señalamiento del precio estaba en manos de las autoridades.

Ante todo ello, esta representación de las fuerzas vivas de Motril ruega la urgentísima resolución de los trabajos ahí pendientes, anunciándonos si sus reconocidos buenos deseos en favor de la justa resolución de este problema no encuentran eco en la actitud de los fabricantes, para en su vista proceder en consecuencia.

Con los respetos de esta Junta, le saluda el presidente, J. HERNANDEZ».

Instituto Nacional de Previsión Madrid 19

El Consejo Superior de las Cámaras, acordó por unanimidad expresar al Instituto Nacional de Previsión, su satisfacción por haberseles confiado la designación de representantes patronales de la industria Comercio y Navegación, que debe indicar el Instituto para la comisión asesora permanente en el retiro obligatorio.

Los derechos pasivos Madrid 19

En los proyectos leídos por el señor Bergamín en el Congreso, referentes a las clases pasivas, se autoriza al Gobierno a tomar disposiciones sobre los derechos pasivos de todos los empleados públicos civiles y militares que hayan ingresado con anterioridad al día primero del mes siguiente de la publicación de esta ley, que contiene las siguientes bases:

Primera: Se recopilan los proyectos de la legislación vigente en materia de jubilaciones y retirios, que establecen las pensiones extraordinarias para quienes se inutilicen por los accidentes sufridos, como consecuencia directa de los actos realizados en cumplimiento de los deberes de su cargo.

Segunda: Se unifican los preceptos reguladores de pensiones, viudedad y orfandad, que se aplicarán por igual a todos los empleados públicos, suprimiendo para lo sucesivo las pensiones denominadas de montepío.

Se fijará la cuantía de las pensiones en relación con el sueldo regulador y años de servicio sobre la escala siguiente: Hasta quince años de servicio, el diez por ciento del sueldo regulador; entre quince y veinte, el quince por ciento; entre veinticinco y treinta años de servicio, el veinte por ciento del sueldo regulador; en adelante, el veinticinco por ciento.

La duración de la pensión será: para los de menos de dos años de servicio, igual tiempo de pensión que hayan servido en activo; desde dos años de servicio sin llegar a cuatro, durará la pensión cinco

años; hasta seis años de servicio, durará la pensión siete años, y así sucesivamente hasta los quince años, en que la pensión será vitalicia.

Se establecen derechos pasivos para la mujer del funcionario público con las excepciones que procedan, en relación con lo que se disponga para varones.

No causarán pensión de viudedad, los empleados que ingresen en el servicio del Estado después de promulgarse esta ley. No tendrán derecho alguno a haberes pasivos de ninguna clase, con cargo al Tesoro público.

El Gobierno concertará con el Instituto de Previsión las pensiones de jubilación, retiro, viudedad y orfandad, para dichos empleados.

También leyó un proyecto, concediendo créditos extraordinarios importantes 953.297 pesetas, para varios ministerios. De ellos se destinará medio millón a combatir las plagas del campo.

En Arcila, un policía indígena, embridado, penetró en una casa de mala nota. Promovió un fuerte escándalo y decapitó con una gumiá a Enrique Canal Sánchez.

Después, el indígena, empuñando un revólver, hizo disparos sobre cuantas personas veía, hiriendo a varias.

Llegada de un general Ha llegado el general de infantería de Marina, don José Carranza, al objeto de revisar e inspeccionar las fuerzas del regimiento expedicionario.

Le recibieron las autoridades y oficiales del Cuerpo.

OCASION Se venden junto o fraccionado, toda la maquinaria y artefactos existentes en el molino de Deifontes, compuesto de seis pares de piedras, cepillo de harinas, limpia de trigo, transmisiones de engranes y todas las correas del movimiento.

Para verlos, en el mismo molino de Deifontes, y para tratar dirigirse a don Manuel García Botas, en Baza.

Usando la Loción CEREO se combate con toda eficacia la caída del pelo. Farmacias, Droguerías y Perfumerías.

En la imprenta de EL DEFENSOR DE GRANADA se hacen recortes, facturas talararias (modelo oficial), de absoluta necesidad para el comercio; cartas, sobres, vales, circulares comerciales, memorandums, carteles de espectáculos, documentos de la Administración de Justicia, Audiencia y Juzgados, obras para Escuelas Normales y de Primera Enseñanza, modelación de Ayuntamientos y dependencias de Hacienda, cédulas personales y toda clase de impresos reglamentarios de las oficinas públicas.

En Arcila, un policía indígena, embridado, penetró en una casa de mala nota. Promovió un fuerte escándalo y decapitó con una gumiá a Enrique Canal Sánchez.

Después, el indígena, empuñando un revólver, hizo disparos sobre cuantas personas veía, hiriendo a varias.

Llegada de un general Ha llegado el general de infantería de Marina, don José Carranza, al objeto de revisar e inspeccionar las fuerzas del regimiento expedicionario.

Le recibieron las autoridades y oficiales del Cuerpo.

OCASION Se venden junto o fraccionado, toda la maquinaria y artefactos existentes en el molino de Deifontes, compuesto de seis pares de piedras, cepillo de harinas, limpia de trigo, transmisiones de engranes y todas las correas del movimiento.

Para verlos, en el mismo molino de Deifontes, y para tratar dirigirse a don Manuel García Botas, en Baza.

Usando la Loción CEREO se combate con toda eficacia la caída del pelo. Farmacias, Droguerías y Perfumerías.

KOMBRES Cajas de energías, nerviosos, mucosidades, impotencias, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcoholismos, pesares, estudios, y viejos sin hijos, recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso interno. Los medicamentos al interior, el son débiles, estrapan el organismo y no producen efecto, y el son fuertes, dañan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, 1.º MADRID (España) el GRAFICO SEXUAL, y la reacción gratis por correo, razonadamente.

En Granada, Calvez, Mesones, 51, y principales boticas.

Precio a hombres y casadas «Antes en el hecho conyugal y después», a tres pesetas en librerías de Granada, y por correo, cinco pesetas editoriales. Arenal, 1, Madrid.

Banco Hispano Americano Capital 100.000.000 de pesetas Sucursal en Granada: Gran Vía de Colón, edificio de su propiedad.

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos, y en especial, los de España con las Repúblicas de América Latina.

Servicio bancario que ha demostrado ser ventajoso para todas las operaciones en que lo utiliza su clientela.

Cajas de alquiler Este Banco pone a la disposición del público, en su local, instalado al efecto con todas las comodidades que la experiencia aconseja, un departamento de Cajas de alquiler para la conservación de valores, documentos, joyas, encajes, objetos preciosos, etcétera, etc.

Este departamento está abierto desde las diez de la mañana hasta la una, y desde las tres a las siete de la tarde.

DE VISITA

HACIA EL IDEAL

Esta mañana he leído en los periódicos, múltiples artículos que hablan de Granada. No sé por qué siento una impresión pesada; veo las caracas, las leo y salgo de la plaza de Bib Rambla con una impresión grotesca ¿Por qué? me pregunto—yo no sé.

He sacado dos impresiones, una pesada y otra grotesca.

No sé si por ensueño o por ideales averiguemos cuál es el paraíso de la poesía.

Sin duda ninguna nos dirigimos al bosque melancólico donde los cipreses verdosos lloran...

A la entrada sentimos un ritmo de dejos vagos. A medida que penetramos los sonidos se agudizan, y de un grupo de abedules sale un vate, melancólico vestido de túnica gris, que sin duda era el que templando su lira, nos hacía sonar momentos antes con su música agonizante.

Nosotros pensábamos encontrarnos con las nueve musas del poeta, que nos adularan con sus inspiraciones y sin embargo aquel viejo gris al preguntarle: ¿Buen viejo, podría indicarnos dónde está la Poesía? vemos que sus ojos vivaces sonríen y nos contesta:

—Para servir a ustedes. ¿Me vienen buscando acaso para que les inspire unos cuantos sonetos?

—No señor; es que venimos para recrearnos en estos edenes; para hacer un poema.

—¿De dónde son?

—De Granada.

—¿De Granada?... ¿Ustedes vales de Granada, esos malditos pelmas que tanto me torturan a fuerza de repetir: Oh Granada la bella. Oh tus encantos Granada, y siempre con la misma; y tantos años todos igual, es bastante motivo para hastiar al que entroniza a los bardos, los vates, y bastante motivo para enfadarse.

—Lo comprendemos, pero...

—No, señores; esto no tiene disculpa, es un abuso intolerable y aun hay más. Ustedes se creen que con la poesía se puede jugar así; estos días del Corpus han saturado mi paciencia de monotonía, pues además del repetido y cansado pregón de Granada la bella, han hecho unas quintillas que titulan Caracas, fallas de ingenio, de medida, de salsa, de...

Nosotros, al ver tanta verdad, nos inmutamos y nos limitamos a suspirar e indicar:

—Tiene que advertir, que el jurado que las escogió, entiende tanto de quintillas como un Mastodonte...

—Pero no han sido concejales?

—Sí, señores; concejales y no concejales.

—Pues entonces, no aludían a esos señores que se limitaron a premiar sus trabajos, siendo ustedes los autores de semejantes quintillas.

—Pero...

—No. Basta ya de discusiones; ya he dicho bastante. ¿Y eran ustedes los que soñaban en la poesía?

Una campana tañe con su lenguaje bronco un pesar melancólico.

Y entonces, el viejo bardo melancólico nos dice medio enfurecido:

—Me retiro; la campana de los siglos con la voz del alma nos llama. A lo lejos se ve una banda gris que avanza cautelosa.

—¿Qué es aquello?—le preguntamos.

—Estáis ciegos; acaso no veis a los poetas de otros tiempos que marchan en procesión, hacia el infinito, rezando por nuestro naufragio...

Nos encuete un ambiente gris, el vate desaparece y nosotros pálidos y humillados mientras los árboles se esfuman y se pierden. Soñamos en el ideal.

Antonio GALDO

UNA CARTA

La representación de la Alpujarra

Recibimos la siguiente carta:

Señor Director de EL DEFENSOR DE GRANADA.

Muy señor mío y distinguido amigo: Habiendo leído en el número de anteyer del periódico de su digna dirección la noticia de que no asistí al banquete de la concentración liberal efectuado en Madrid últimamente, para que prevalezca la verdad, ruego haga constar en su ilustrado diario, que al mencionado banquete y representando al distrito de Albuñol Ugijar, asistieron los diputados provinciales señores Irujo y Bueso, y el que suscribe, en representación del distrito de Orgiva, por haber sido previamente invitado por el jefe del partido.

Encareciéndole perdona la molestia, quedo de usted afectísimo seguro s. a. q. e. s. m., Antonio Pérez.

ZULOAGA

En el rápido de ayer, por la línea del Sur, regresé a Madrid con su bella hija, el insignificante pintor Ignacio Zuloaga, que vino a Granada para la organización de las famosas fiestas del Camle fondo.

Fué despedido el laureado artista, por la junta directiva del Centro Artístico y otras personalidades.

sealquila

Una casa sola en la calle Arriola, número 8. Las lleva en la misma calle, número 8, duplicado.

Léase la 4.ª plana

LAS FIESTAS DE HOY

A las diez de la mañana, inauguración oficial del Aeródromo militar. Concierto de las bandas militares en los sitios que a continuación se expresan: la de la Guardia civil, en el kiosco del Paseo; la de Cádiz, en la plaza de Barrabamba; la de Alava, en la plaza de la Trinidad; la de Córdoba, en la Plaza Nueva y la Municipal en el Campillo.

A las cuatro de la tarde, fiesta a beneficio de la Asociación de Caridad en la Plaza de Toros, tocando las bandas militares, unidas, las obras más selectas de sus repertorios. A continuación se celebrará una artística zambra gitana, y como fin de fiesta, cantarán los artistas premiados en el concurso de Camle fondo.

A las cinco de la tarde, concurso de Tiro Nacional. A las nueve de la noche, iluminación en los pasos y calles. Concierto por las bandas militares, que tocarán en los sitios que a continuación se expresan: la de la Guardia civil, en el kiosco del Paseo; la de Cádiz, junto al Chalet del Casino; la de Górdoba, en Puerta Real; la de Alava, en el Campillo, y la Municipal en el paseo de la Bomba.

A las diez de la noche, concierto en el Palacio de Carlos V.

Las de mañana

A las diez de la mañana, música en los Paseos. Campeonato de Tennis. A las dos de la tarde, Tiro de Pichón, organizado por la Real Sociedad Tiro de Pichón de Granada.

A las cinco, Batalla de Flores. Concurso de Tiro Nacional.

A las nueve de la noche, verbena en el Campo del Príncipe. Concurso de belleza en este barrio. Iluminación en las calles.

A las diez, concierto en el Palacio de Carlos V por la Orquesta Sinfónica.

Consultorio Moderno

MEDICO ESPECIALISTA

Fernando Gabelle de Balsara

Del Instituto de Alfonso XIII

y del Servicio de Higiene de Madrid.

Dedicado este distinguido profesor, especialista durante 10 años de estudio en Clínicas españolas y extranjeras, a la curación de las ENFERMEDADES SECRETAS Y D. LA PIEL, (venéreo, sífilis, purgación, fujos, matriz, impotencia, etcétera), cura estos padecimientos por muy antiguo y que sean, por tratamiento electro-magnético de los mas modernos que se emplean en las Sanatorios de Alemania.

Curación de la Eicnorragia aguda en cuatro días.

Aplicaciones del Sol de Altitud y Radio Luz

para el tratamiento de heridas, úlceras, barilios, seborrea, ecemas, fida, etcétera.

Consulta de 12 a 1 y de 4 a 8

Plaza de la Mariana, 8

San Lorenzo

Carbones Vegetales y Minerales Ingleses

SANTA TERESA, 5

Inmediata a la plaza de la Trinidad

acaba de recibirse Antracitas de inmejorables condiciones.

Se vende

un empujador de los llamados barceloneses, para toda clase de molinillos, para cebo y demás molinillos duros. Para más informes, Puente de Monachil, Molino de Idón.

Dr. García-Duarte

CATEDRÁTICO DE

Enfermedades de los Ojos

Consultas de 2 a 5.

GRAN VÍA, 38.

Consulta para obreros: De doce a una, en el Consultorio de Especialidades, Colcha 1.ª, pral.

Gratis para pobres: De nueve a diez, en el Dispensario de la Facultad de Medicina.

Azufre

Extra flor sublimado L.

Siendo esta la época de su consumo, conviene hacer presente que se dispone de grandes cantidades en sacos de 48 kilos, de 23 kilos y 11 y medio kilos, a precios económicos.

Para su venta al por mayor y detall, en la Droguería Alhambra, de Ricardo González Sánchez, en Testamentaria.

PLAZA DE LAS PASIEGAS Y MARQUES DE BERRONA

Teléfono número 280.

FARMACIA DEL DOCTOR J. NACLE

Catedrático de Química Orgánica

Gran Vía 33 y Marques de Falces

Medicamentos de absoluta pureza—Completos surtidos de especificaciones nacionales y extranjeras.

Elisir Histológico, Dinamógeno, Naclexónico reconstituyente.

Bálsamo Anestésico, Naclex. Antirreumático calmante.

Laxativo Regulador, Naclex. Gotas Antiinflamatorias, Naclex. Siero Antinematodico, Naclex. Iyactabindoloso.

Tónico Granular, Naclex. Kola Granular, Naclex. Laboratorios especiales para Análisis Clínicos e Industriales.

sealquila

una casa sola en la calle Arriola, número 8. Las lleva en la misma calle, número 8, duplicado.

Olympia EMPRESA LEPICO EXITO ENORME DE ARGENTINA (ANTONIA MERCE) Espectáculos selectos de Variedades EXITO EXITO DE POMPOFF Y THEDY LOLA MONTES

Muy importante a los estudiantes

Academia NTRA. SRA. DE LAS ANGIUSTIAS Calle de San Matías, número 23, Granada

DIRECTORES: D. Luis Medrano, Capitán de Artillería, y don Antonio de Fuentes, Capitán de Infantería.

CARRERAS MILITARES. 500 PLAZAS EN OCTUBRE

5 convocatorias de ingreso anunciadas y la primera de ellas empieza en 15 de Octubre, y las restantes tendrán lugar, a partir de esa fecha, en cada ocho meses.

Las asignaturas que componen el plan de ingreso están agrupadas en 5 ejercicios que pueden aprobarse a voluntad, en una sola convocatoria o en varias.

Para los alumnos que deseen aprobar algunos ejercicios en el mes de Octubre, queda abierta la matrícula hasta el 1.º de Julio próximo.

No exigiéndose el Bachillerato, la preparación y Carrera Militar pueden hacerse, en total, en cinco cursos menos que las Carreras Universitarias.

La mejor edad para empezar la preparación son los once años. El número, creciente de nuestra alumnos que de 4 en el año de creación de este Centro (1917), llegan a la actualidad a 56, evidencia la competencia del Profesorado y el éxito que esta Academia viene obteniendo en los exámenes en años anteriores.

Excelente internado bajo la dirección de un señor sacerdote

Externos.—Medio-pensionistas.—Internos

Informes y reglamentos, San Matías 23.—Teléfono, núm. 576

Préstamos a los Agricultores

Los realiza en condiciones ventajosas el Banco Peninsular Hipotecario Descuentos de letras y toda clase de operaciones bancarias, dando preferencia a los terratenientes o labradores en pequeña escala, por el carácter cooperativo del Banco. Diríjase pidiendo toda clase de detalles al Banco Insular Hipotecario Acera del Casino, 13, Granada.

Vacunaciones

contra la viruela por vacuna Ehirf. Todos los días de 12 a 2 y de 4 a 6, en el Dispensario de la Plaza Nueva (Calle de la Imprenta).

¡Agricultores!

Abonad con Nitrato de Sosa de Chile

Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos.

Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del Nitrato de Soza de Chile, Almirante, 19, MADRID.

Vapores Correos del Lloyd Latino

Salamanca, 14.—GRANADA.

Al b-tuero del Café Royal, Antonio Morillas (o Ciruela), se le extrañó y ar desde la puerta de dicho café a la administración de Loterías número 5 de Puerta Real, un billete de lotería correspondiente al sorteo del día 31 de mes de Junio actual de la segunda serie, número 20.222. La persona que lo haya encontrado y quiera devolverlo pueda hacerlo en el día 31 de mes de Junio actual de la segunda serie, número 20.222. La persona que lo haya encontrado y quiera devolverlo puede hacerlo en el día 31 de mes de Junio actual de la segunda serie, número 20.222. La persona que lo haya encontrado y quiera devolverlo puede hacerlo en el día 31 de mes de Junio actual de la segunda serie, número 20.222.

Es la casa que mejor surtido presenta en Granada y más barato vende.

Esterería Madrileña

Salamanca, 14.—GRANADA.

AL b-tuero del Café Royal, Antonio Morillas (o Ciruela), se le extrañó y ar desde la puerta de dicho café a la administración de Loterías número 5 de Puerta Real, un billete de lotería correspondiente al sorteo del día 31 de mes de Junio actual de la segunda serie, número 20.222. La persona que lo haya encontrado y quiera devolverlo pueda hacerlo en el día 31 de mes de Junio actual de la segunda serie, número 20.222. La persona que lo haya encontrado y quiera devolverlo puede hacerlo en el día 31 de mes de Junio actual de la segunda serie, número 20.222.

Es la casa que mejor surtido presenta en Granada y más barato vende.

Esterería Madrileña

Salamanca, 14.—GRANADA.

AL b-tuero del Café Royal, Antonio Morillas (o Ciruela), se le extrañó y ar desde la puerta de dicho café a la administración de Loterías número 5 de Puerta Real, un billete de lotería correspondiente al sorteo del día 31 de mes de Junio actual de la segunda serie, número 20.222. La persona que lo haya encontrado y quiera devolverlo pueda hacerlo en el día 31 de mes de Junio actual de la segunda serie, número 20.222. La persona que lo haya encontrado y quiera devolverlo puede hacerlo en el día 31 de mes de Junio actual de la segunda serie, número 20.222.

Es la casa que mejor surtido presenta en Granada y más barato vende.

Esterería Madrileña

Salamanca, 14.—GRANADA.

F. ORTI. INGENIERO

TALLERES MECANICOS DE PRECISION

Reparación de maquinaria en general y en especial de maquinaria eléctrica. Construcción y venta de las Electrobombas patentadas

sistema "Valcaros"

Gran Capitán, 18, bajo.—GRANADA

La Inyección YER Cura en 36 horas la BLENNORRAGIA (Purgación) y toda clase de fujos antiguos o recientes Resultado infalible en 90 por 100 de los casos PRECIO DEL FRASCO: 4,50 pesetas De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías

WOTAN LA LAMPARA DE MAYOR CONOCIDO De venta: EDUARDO CERVERA, Reyes Católicos, 37, Granada.

Gran rebaja en precios desde el 15 de Marzo

Arados marca "LEYVA"

Este arado de gran venta en toda España, sigue siendo el preferido por ser el más perfecto, ligero y de mayor profundidad en su trabajo con menos fuerza.

EL MAS ECONOMICO por su gran duración y poco desgaste de sus piezas, cambiables todas a tornillos.

Grandes existencias en toda clase de maquinaria Agrícola y Vinícola. Siempre lo más nuevo y de mejores marcas.

Juan Leyva.—Mesones, 3 y 5 GRANADA

La Favorita

Mesones, número 48 + Precio fijo

Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad

Habiéndose especializado esta casa en la venta de artículos para Hoteles, Restaurants, Fondas, Cafés y Similares, se ruega a los dueños de los mismos que tengan que surtir para las próximas Fiestas del Corpus, se dignen visitarla, donde encontrarán un inmenso surtido a precios baratísimos

José García de Tejada

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Compra-Venta de Cereales, Harinas y Aceites, por cuenta de sus clientes

Admite consignaciones de todas clases de artículos, anticipando fondos sobre los mismos.

Oficinas: Calle Albareda, número 9.—SEVILLA

Dirección Telefónica y Telefónica.—TEJADA Y ALBAREDA. Teléfono Urbano e Interurbano número 890

De interés a Granada

¿Quiere usted tener los balcones y cierras bien adornados y presentados? Los puede usted tener con persianas de novedad y gran lujo nunca visto en Granada, con preciosos flores y dibujos.

Gran surtido en persianas que no pierden el color y de mucha duración.

Esteras de junio de todas clases. Se levantan y se limpian esteras, alfombras y tapices, a precios muy económicos.

Es la casa que mejor surtido presenta en Granada y más barato vende.

Esterería Madrileña

Salamanca, 14.—GRANADA.

PERDIDA QUINTAS

AL b-tuero del Café Royal, Antonio Morillas (o Ciruela), se le extrañó y ar desde la puerta de dicho café a la administración de Loterías número 5 de Puerta Real, un billete de lotería correspondiente al sorteo del día 31 de mes de Junio actual de la segunda serie, número 20.222. La persona que lo haya encontrado y quiera devolverlo pueda hacerlo en el día 31 de mes de Junio actual de la segunda serie, número 20.222. La persona que lo haya encontrado y quiera devolverlo puede hacerlo en el día 31 de mes de Junio actual de la segunda serie, número 20.222.

Es la casa que mejor surtido presenta en Granada y más barato vende.

Esterería Madrileña

Salamanca, 14.—GRANADA.

AL b-tuero del Café Royal, Antonio Morillas (o Ciruela), se le extrañó y ar desde la puerta de dicho café a la administración de Loterías número 5 de Puerta Real, un billete de lotería correspondiente al sorteo del día 31 de mes de Junio actual de la segunda serie, número 20.222. La persona que lo haya encontrado y quiera devolverlo pueda hacerlo en el día 31 de mes de Junio actual de la segunda serie, número 20.222. La persona que lo haya encontrado y quiera devolverlo puede hacerlo en el día 31 de mes de Junio actual de la segunda serie, número 20.222.

Es la casa que mejor surtido presenta en Granada y más barato vende.

Esterería Madrileña

Salamanca, 14.—GRANADA.

AL b-tuero del Café Royal, Antonio Morillas (o Ciruela), se le extrañó y ar desde la puerta de dicho café a la administración de Loterías número 5 de Puerta Real, un billete de lotería correspondiente al sorteo del día 31 de mes de Junio actual de la segunda serie, número 20.222. La persona que lo haya encontrado y quiera devolverlo pueda hacerlo en el día 31 de mes de Junio actual de la segunda serie, número 20.222. La persona que lo haya encontrado y quiera devolverlo puede hacerlo en el día 31 de mes de Junio actual de la segunda serie, número 20.222.

Es la casa que mejor surtido presenta en Granada y más barato vende.

Esterería Madrileña

Salamanca, 14.—GRANADA.

Sociedad Española del Acumulador Tudor

La Junta general ordinaria de accionistas celebrada el día 31 de Mayo acordado el reparto de un dividendo de 10 por 100, o sea, pesetas 50 por acción, de cuyo importe, después de deducir pesetas 3,85 por impuesto de utilidades, resulta un líquido de pesetas 46,15, que se hará efectivo contra entrega del cupón número 18 en las Oficinas de Tranvías Eléctricos de Granada, Reyes Católicos número 10.

Por el Consejo de Administración, Eduardo Weibel de Manoel.

SE SOLICITAN AGENTES

ABDAL - AUTOMOVILES

Famoso por su calidad y precio

SE SOLICITAN AGENTES

La Virgen de la Fe

Con mayestática solemnidad, se celebró ayer a las ocho de la mañana en el Sagrario la fiesta con que el Apostolado de María inauguró el altar mandado construir para honrar a su excelsa patrona Nuestra Señora de la Fe.

A medida que se acercaba la hora augusta del acto religioso, iban congregando en el templo los cofrades, ostentando en sus pechos, con célico fervor, el escapulario de este Apostolado.

Un vaho tibio, dulce, acariciador, estumabase por las naves de la Iglesia, con tendencias emotivas y arrulladoras; de vez en cuando, un suspiro de piedad, que pudiera muy bien traducirse por un gemido de emoción, lanzando con virginal pureza, elevábase a la gloria como mensaje de amor. Viendo a cierta distancia aquel encantador conjunto, señoras, señoritas y caballeros, orando impulsados por un mismo ideal, me parecía percibir en todos ellos, como entre brumas ténues, la misma sonrisa angélica, idéntico ferviente entusiasmo, igual celo religioso, que yo me imaginaba semejante a la que pudieran tener los primeros cristianos en tiempos de las persecuciones, cuando se despedían unos de otros tiernamente hasta verse en el cielo, al ser separados por los soldados del César para ir al circo romano a sufrir el martirio.

El altar, preciosa joya de arte de estilo renacimiento, obra del reputa-

do artista don Francisco Romero, estaba primorosamente engalanado con diversidad de luces y flores; la Virgen ostentaba una aureola de bombillas eléctricas artísticamente dispuestas por el señor Robles, que en ello ha revelado gran gusto y esmero; a la derecha y próximo al altar, mostrábase el gallardete de la congregación, también riquísimo por su valor artístico y material, es sin duda el mejor de los que existen en Granada.

Inmediatamente después de las ocho de la mañana, llegó el excelentísimo e ilustrísimo señor Arzobispo, quien una vez revestido, procedió a bendecir pontificalmente la imagen y el altar de la Virgen de la Fe. Terminada esta imponente ceremonia, dió principio con gran esplendor la primera misa que celebraba en el nuevo altar, la cual ofició nuestro Prelado, acompañado del párroco del Sagrario don Manuel Hartado y del capellán de las Carmelitas Calzadas don Francisco Gómez, asistiendo a la liturgia con capas los canónigos señores chantre y maestro escuela de esta Metropolitana, el director de la cofradía don Cayetano Navarro y el familiar del Arzobispo don Marcos.

Gran número de asociados (unos tres mil componen la cofradía), recibieron la sagrada Forma de manos de su excelencia, quien no manifestó cansancio alguno no obstante durar más de media hora el acto de dar la comunión, repartiéndose bonitas estampas como recuerdo de esta festividad.

Después de la Santa Misa, entonó

el señor Arzobispo la Salve, cantándose solemnemente por la notable orquesta de la Catedral dirigida por don Rafael Salguero, la cual cumplió a maravilla su cometido, así como también con el *Oh salutaris, Laetabundum y Laudis Jerusalem*, obras todas ellas del señor Salguero.

Actuaron como padrinos los señores don Obisilio Jiménez y su señora doña Jeronima Olmedo, apóstoles de María.

El señor Arzobispo concedió 100 días de indulgencia por cada Ave María o Salve que se reza a la Virgen de la Fe.

Felicitemos efusivamente al director del Apostolado, a la Junta y a todos los congregantes por el acierto, solemnidad y brillantez con que saben revestir el culto tributado a Nuestra Señora y por el desarrollo y propagación del Apostolado. —Eletto V. Montón. Granada, 19 Junio, 1922.

Ecos de sociedad

Después de haber pasado unos días entre nosotros, ayer marchó a Madrid el ilustre Consejero del Supremo de Guerra y Marina y diputado a Cortes por Baza don Melchor Sáiz Pardo Castillo.

En la estación fué despedido por numerosos amigos políticos y particulares.

El señor Sáiz Pardo regresará en el próximo mes de Julio a Granada. —Ha regresado el general goberna-

dor militar de la plaza, don Luis Jiménez Pajarero.

—Se encuentra enferma de algún cuidado, la distinguida señora viuda de Lumbrazes.

Hacemos votos por su pronta mejoría.

—Para Motril salió ayer la distinguida señora doña Josefa Martínez de Ibañez, acompañada de su simpática y encantadora hermana Lolita.

—En uso de licencia se encuentra entre nosotros el capitán de Infantería señor Granados, perteneciente al batallón expedicionario de Córdoba. —Ayer marchó a Madrid el general de Intendencia señor Márquez Anglada.

—También marchó a la corte el decano del Colegio de Abogados don José Luna Pérez, diputado a Cortes. —Ha obtenido plaza en Correos el estudiante joven don Ramón Entrena, alumno de la Academia establecida en el Escudo del Carmen 1, por los señores Burgos, S. del Castillo y Ayuso.

—Ha marchado a Lenjón el diputado provincial D. Francisco González Carrascosa.

—Ha aprobado en nuestra Facultad de Medicina, con matriculas de honor y sobresaliente, el penúltimo curso de su carrera, el estudianto alumno don Leonardo Velázquez Morales.

—Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, la profesora del Grupo escolar del Albaicín, doña Encarnación Fernández Zamora de Ferrer.

—Regresó de Sevilla el coronel de

la Guardia civil de este Tercio, don Benito.

—Marchó a Huétor Tájar el propietario don Miguel Beltrán Machado.

—Acompañado de su bella hija María Teresa y de su hijo D. Manuel, ha regresado de Madrid el concejal de este Ayuntamiento don Rafael Montesinos.

—Do Sevilla han regresado los respetables y distinguidos señores de Pérez de Herrasti (don Isidoro).

—Acompañado de su esposa e hijos ha venido a Granada para pasar las fiestas del Corpus, nuestro buen amigo don Emilio Góvar González.

—Le acompaña su hermano Luis. —Hoy ha marchado a Murcia nuestro amigo el distinguido literato y médico de la Beneficencia municipal de aquella población, don César Carrera.

—Si queréis pasar una buena temporada en Lenjón, hospedarse en el Nuevo Suizo. Gran confort y el más próximo al Bañeario. Director, don Manuel Mingorance.

—Duarte Salcedo, de la Facultad de Medicina de París. Consulta de niños de cuatro a seis. Gran Vía, 38.

DE POLICÍA

A petición propia ha sido trasladado a Madrid el joven vigilante, estimado amigo nuestro, don Manuel Torres Gutiérrez.

PARA IMPRESOS El Defensor BARATOS EN

El dentrífico Kolynos

Don Enrique Vergara Cabillas, representante de la Casa Ruiz Baneto, de Sevilla, concesionario en Andalucía del famoso dentrífico Kolynos, nos ha remitido unos tubitos dentríficos de los que la importante Casa ha lanzado con general aceptación al mercado.

En los escaparates de la importante farmacia de don Nicasio Montes Garzón, se ha visto estos días de feria, una interesante exposición de estos dentríficos Kolynos, siendo mucho el público que ha desfollado por los citados escaparates.

Agradecemos al señor Vergara Cabillas su atención.

La Filarmónica de Granada

Tenemos noticia, de que al día siguiente en que terminen sus compromisos en los conciertos de Carlos V los profesores de la Sinfónica, se celebrará un interesante concierto que la Sociedad Filarmónica de Granada ofrece a sus socios, y en la que se interpretará escogida música de cámara.

El acto se celebrará en uno de los teatros granadinos.

Anunciándose en "El Defensor de Granada" puede usted aprovechar sus ventas

Espectáculos

Coliseo Olympia

En estos días pasados hemos visto unos llenos verdaderamente merecidos por el bonito conjunto de programa que nos ha presentado la empresa. La prodigiosa Argentina Antonia Mercé en sus danzas puramente artísticas y españolas os ovacionada y tiene que repetir siempre muchas danzas, e igualmente los reputados Pomposi y Thedy. Estos artistas, verdaderos reyes de la risa, se han conquistado la simpatía del público y todas las noches nos presenta lo mejor de su variado repertorio.

Lola Montes, la simpática estrella, luciendo las toilettes más modernas, continúa siendo la artista predilecta de las señoras granadinas.

Por lo atractivo del programa, Olympia continuará siendo preferido por el público que acudirá gustoso y saldrá contento de estos espectáculos selectos.

El Faro

PARA TODA CLASE DE PROPAGANDA DIRIGIRSE A LA AGENCIA ANUNCIADORA UNICA EN GRANADA. ESTREPO 4, PISO 2º

Ford EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL. GRANDIOSA REBAJA DE PRECIOS! Turismo sin arranque 4.165 ptas. Idem con id. 4.490 » Voituret sin arranque 3.960 » Idem con id. 4.300 » Coupé 6.025 » Sedan 6.990 » Chasis sin arranque 3.035 » Chasis con arranques 3.360 ptas. Idem camión con macizos sin arranques 3.910 » Chasis, camión, con arranques 4.230 » EL Gran Tractor "Fordson" 4.270 » Agencia en Granada: ANTONIO MOLINA GALLEGOS Campillo Bajo, núm. 45.—Granada

ANISOSA Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Constiuye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Solución Benedicto de glicero-iodato de cal con cresol. Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad. DEPÓSITO Doctor Benedicto.—San Bernardo, 11.—MADRID De venta en la Farmacia de don Nicasio Montes Garzón Reyes Católicos, 20.—GRANADA

Estación Veraniega Bañearios y Aguas Sulforosas de Ardales (Frailles) A diez kilómetros de Alcalá la Real (Jaén), en el paraje más fresco de Andalucía. Curación de ENFERMEDADES NERVIOSAS, discrásicas y de la piel. Servicio de automóviles a Granada y estación de Alcaudete, en combinación con los trenes. Hospedajes con pensión completa desde seis pesetas. Casas de alquiler con alumbrado eléctrico desde cinco pesetas. Central hidro-eléctrica. Cinematógrafo. Parques. Campos de Sport. Bailes. Conciertos. Frontón. Tennis. Garages. Pidanse informes al Alministrador, JUAN CONTRERAS VILLEN

¡OJO! Para jabones puros y baratos, legías clarificadas y aceites finos del Valle, Rafael Molina Santa Paula n.º 2. esquina a la Plaza de San Agustín.—Fábrica.—Granada.

Granja avícola EL VALLE Melegis (Granada) Gallinas muy ponedoras de gran tamaño, carne delicada y muy rústica. Castellanas negras, 200 huevos de postura anual. Orpington Leonadas y Plymouth, Koch. Barrada, 170 de postura anual. Venta de huevos para incubar, 12 pesetas docena. Desde Junio, venta de pollos conocidos. Para detalles y pedidos, a D. Enrique Gómez, Molinos, 23, o a dicho señor, en Melegis. NOTA.—Todo encargo deberá venir acompañado de su importe.

ACCIDENTES NERVIOSOS EPILEPSIA Convulsiones, vértigos, tumblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas se curan tomando el acreditado ELIXIR BERTRÁN Ventas en Barcelona, farmacia del autor, plaza Junqueras, Madrid, Pérez Martín y Compañía, calle Alcalá, 9. Centros de espífiticos en todas las buenas farmacias.

La Moda Práctica AÑO XIII Es la revista más económica y más completa para el hogar, para las profesoras modistas y obreras. Toda señora o señorita obtiene con «LA MODA PRACTICA» cuanto le puede ser útil e instructivo. Se publica tres veces al mes, los días 5, 15 y 25, y sólo cuesta en Madrid tres meses, 1,50 pesetas y en provincias, 2,25. EN LAS OFICINAS DE «El Defensor de Granada» SE ADMITEN SUSCRIPCIONES A La Moda Práctica

San Sebastián PENSION PARTICULAR Buenas habitaciones Esmerada cocina Mesas independientes Precios moderados. ALAMEDA, 7, segundo SEÑORAS Agua de Colonia. Perfume concentrado 3,50 pesetas litro. Droguería Universal Plaza de Bibarrambía, 9

Se vende en muy buenas condiciones los efectos de molinería siguientes: 3 pares de cilindros en dos grupos, o sea, en dos cuerpos en muy buen estado que han servido muy poco tiempo, austríacos; 2 piedras francesas casi nuevas, con su bueca y hierros, de la Ferrit (explosión). Cobria para levante de la misma; un motor a gas pobre de 16 caballos que puede funcionar con gasolina; una bomba para elevar agua con el motor a la altura que se desee, una transmisión de 5 a 6 metros largo por 60 milímetros de gruesa, con sus conjuntos y varillas roscas, un gran masticado, todo de hierro, el mejor que ha venido a Granada, todo en gran estado como si fuera nuevo; un buen volante de más de un metro y 20 centímetros, está todo armado para poderlo ver bien y apreciar. Se pueden vender por separado, sin el motor toda la herramienta. No se dan precios más que al que se va a comprarlo. Plaza, 3, Roque Rivero.

Taller de Calzado CUBIEL Especialidad en la medida. Se hacen hormas de todas clases y calzado para zopos y demás pies defectuosos. Cuesta del Progreso, núm. 1. Almacén de Muebles de Francisco Cuesta, calle de San Matías, 8. Todos los muebles que se exhiben y venden en esta casa, son contruidos en sus talleres. No se trae ningún mueble de fábrica. Aquí encontrará el público desde lo más económico a lo más lujoso, todo a precios incomparables por su variedad.

REUMATISMO GOTA ARTRITISMO ARENILLA CALCULO PIPERAZINA MIDY Los que sufren REUMATISMO, GOTA, ARENILLA, CÓLICOS NEFRÍTICOS, ARTRITISMO y otros males producidos por el exceso de ACIDO ÚRICO no vacilen y recurran a la PIPERAZINA MIDY granular efervescente el DISOLVENTE ÚRICO y ANTISÉPTICO URINARIO MAS PODEROSO por su gran riqueza en principio activo EXIGIR SIEMPRE COMO GARANTIA EL NOMBRE MIDY La piperazina es un producto bien definido e inscrito en las farmacopeas.

AGENCIA DE NEGOCIOS SOLETTI Acera de Darro, 56 (EMBOVEDADO)

La Casa que más barato vende sus Calzados Zapatería Alhambra Grandes existencias para la actual temporada Tenemos gran surtido en Zapatos y Botas piel para Caballero, a 15 pesetas. Jiménez y Díaz. 11, Zacatin, 11